

# ВЫСОКИЙ ДОЛГ КОММУНИСТОВ

С чувством глубокого удовлетворения труженники нашего района проводили 1976 год — год XXV съезда партии, наметившего грандиозную программу коммунистического созидания. Коллективы промышленных предприятий перевыполнили задания первого года десятой пятилетки по производству и реализации промышленной продукции, производительности труда. Наилучших результатов добились автомобилисты АТП-2, выполнившие годовой план к 5 декабря. Сверх задания перевезено 93 тысячи тонн грузов. К 1 декабря выполнил годовой план коллектив мехкарьера. До конца года этим предприятием реализовано продукции на 85 тысяч рублей, произведено 33 тысячи кубометров гравийно-щебеночной смеси. Хорошо работают труженники швейной фабрики, комбината хлебопродуктов и другие.

Замечательных результатов добились коллективы колхозов и совхозов района. В исключительно неблагоприятных погодных условиях они собрали по 23,4 центнера зерна с гектара, в закрома Родины засыпано 52 тысячи тонн хлеба. На славу поработали свекловоды, перевыполнив задание по сдаче этой ценной технической культуры. Добрыми делами отмечен минувший год животноводами. Впереди идут работники колхозов «Казьминский», имени Ленина, имени Чапаева и других хозяйств.

Достигнутые успехи есть результат целеустремленной деятельности партийных организаций района, организаторской и массово-политической работы коммунистов в трудовых коллективах. В 81 первичной партийной организации насчитывается более 3200 членов и кандидатов в члены партии. Это огромная сила, и задача состоит в том, чтобы привести в действие эти силы и направить энергию каждого коммуниста на решение задач, выдвинутых XXV съездом КПСС.

Большое внимание повышению авангардной роли коммунистов на производстве уделяют партийные организации колхоза имени Октябрьской революции, совхоза «Восход», Октябрьского ремзавода, швейной фабрики и других хозяйств и предприятий. Главное содержание деятельности этих партийных организаций определяет конкретная организаторская работа по выполнению планов и социалистических обязательств, борьба за последовательное осуществление всего комплекса задач, которые определяются и требованиями дня, и долговременным планом.

В свете решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева еще четче вырисовывается боевая задача партийных организаций на старте второго года пятилетки. На Пленуме ЦК было подчеркнуто: борьба за эффективность и качество означает, что каждый коммунист, каждая партийная организация должна всячески поощрять и распространять действительно действенные и полезные почин, решительно устранять все то, что мешает биению творческой мысли, новаторству, мешает нашему движению вперед.

Однако не везде парторганизации района на должном уровне ведут организаторскую и воспитательную работу с коммунистами в своих коллективах. Не проявляют инициативы в парторганизации ПМК «Ставропольсельхозмонтаж». Поэтому не случайно здесь много недостатков, которые отражаются на сроках ввода многих животноводческих объектов в колхозах и совхозах района. Аналогичные недостатки имеются в деятельности парторганизаций Ивановского пенькозавода, Барсуковской ПМК и некоторых других.

Сегодня на страницах газеты публикуются материалы состоявшегося недавно VI пленума райкома КПСС. На нем рассмотрен вопрос о задачах районной партийной организации по дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийной работы по руководству хозяйственным и культурным строительством в свете требований XXV съезда КПСС. Пленум наметил меры по улучшению организаторской и политической работы партийных организаций, повышению авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни.

Высокий долг парткомов, партбюро, партийных организаций, всех коммунистов состоит в том, чтобы мобилизовать труженников на успешное выполнение планов и обязательств второго года пятилетки, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

## Новые вездеходы Уралавтозавода



# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 15-й

№ 3 (2684)

ЧЕТВЕРГ

6

января

1977

Цена 2 коп.

## Соревнованию за достойную встречу 60-летия

## Великого Октября — широкий размах!

# ОБРАЩЕНИЕ

дояркам, скотникам, зооветспециалистам колхоза „Казьминский“ ко всем работникам молочного животноводства Кочубеевского района

Дорогие товарищи!

С чувством глубокого удовлетворения мы ознакомились с письмом животноводов Киевской области Украинской ССР Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу и его теплым ответом киевлянам.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, работники молочного животноводства нашего хозяйства досрочно завершили план первого года десятой пятилетки по поставкам молока государству. Вместо плановых 2900 тонн страна получила 3530 тонн продукции. Около 90 процентов ее продано первым сортом. Определенный вклад в общее дело внес коллектив пятой молочно-товарной фермы, который уже с августа работает по календарю 1977 года. Неуклонно растет продуктивность дойного стада. За три последних года удой молока от каждой коровы увеличился на 520 килограммов. За это время значительно облегчился труд животноводов, крепла кормовая база, себестоимость молока снизилась на 20 процентов, реализационная цена центнера молока увеличилась на 29 процентов и составила более 22 рублей.

Октябрьский Пленум ЦК КПСС

поставил перед сельскими труженниками новые задачи по увеличению производства и заготовок продукции животноводства. Коллективы ферм, специалисты нашего хозяйства хорошо понимают свой долг перед страной и сделают все для того, чтобы 1977 год стал ударным.

Горячо поддерживая почин животноводов Киевской области, опираясь на постоянно возрастающее техническое оснащение животноводства, эффективность производства и улучшение качества работы, мы обязуемся к 60-летию Великого Октября выполнить годовой план продажи 3200 тонн молока, а к концу года дать государству дополнительно 400 тонн продукции. От общего количества 95 процентов молока сдать первым сортом.

На чем основываются наши расчеты. В хозяйстве создан прочный резерв сочных и грубых кормов. В среднем на каждую голубу приходится 13,2 кормовой единицы. Организовано и идет зимовка скота. Следуя указаниям партии и правительства по концентрации и специализации производства, в колхозе произведена реконструкция молочного комплекса на 1600 голов, где содержание и доение

коров осуществляется по новой технологии, что дает возможность повысить производительность труда на 20 процентов, снизить себестоимость продукции на 9 процентов, улучшить ее качество.

Животноводы колхоза держат равнение на маяков. Доярка пятой фермы Вера Павловна Голубова получила от своей группы коров 81 тонну молока. Доярки молочного комплекса Клавдия Петровна Котова и Антонина Васильевна Зацепина дали слово во втором году пятилетки получить по 300 тонн продукции от закрепленных групп коров.

Мы обращаемся ко всем работникам молочного животноводства изыскать и привести в действие все резервы, сделать все возможное для повышения продуктивности дойного стада, увеличения поставок государству молочной продукции.

Наша страна идет к своему 60-летию юбилею. Развертывая социалистическое соревнование, животноводы полны решимости встретить его новыми трудовыми успехами.

Обращение обсуждено и принято в коллективах животноводов колхоза «Казьминский» 29 декабря 1976 года.

## В райкоме КПСС, исполкоме райсовета депутатов трудящихся

### ПОЧИН КАЗЬМИНЦЕВ ОДОБРЕН

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся своим постановлением одобрили обращение работников молочного животноводства колхоза «Казьминский», призвавших животноводов района развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи молока, за достойную встречу 60-летия Великого Октября социалистической революции. К этой знаменательной дате они решили выполнить годовой план, продать 3200 тонн молока, а сверх него реализовать 400 тонн продукции.

Бюро РК КПСС, райисполком обязали партийные комитеты колхозов и совхозов обсудить патриотический почин казьминцев во всех коллективах животноводов. Широко развернуть движение за увеличение производства молока и достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Редакции газеты «Звезда Прикубанья» и районного радиовещания обязаны широко освещать ход социалистического соревнования за увеличение производства и продажи молока государству.

## По нашему району

### Собрание решило...

В середине декабря ремонтники и механизаторы колхоза «Красная звезда» обсудили обращение механизаторов колхоза «Казьминский», призвавших произвести ремонт сельскохозяйственной техники качественно и досрочно. Коллективники взяли обязательство трактора и сельхозмашины отремонтировать к 10 февраля, а полностью план ремонта первого квартала выполнить к 23 февраля.

Планом на четвертый квартал 1976 года механизаторам нашего хозяйства предстояло отремонтировать 10 тракторов, 5 грузовых автомобилей, 12 плугов, 7 различного

вида сеялок, 17 культиваторов и много другой сельскохозяйственной техники.

Ввиду затянувшихся осенних полевых работ 1976 года задержалась постановка техники на ремонт.

Большую шефскую помощь в реставрации запчастей постоянно оказывают колхозу труженники Октябрьского ремонтного завода. Но основная работа по реставрации ложится на плечи наших опытных ремонтников, таких, как токарь Константин Алексеевич Миронченко, слесарь по ремонту топливной аппаратуры Евгений Николаевич Громов, сле-

сарь Анатолий Егорович Назаров и многих других.

Еще более ответственная задача стоит перед нашими механизаторами в первом квартале 1977 года. Им предстоит отремонтировать 12 тракторов, 5 автомобилей и множество другой техники. В настоящее время в мастерских находятся 8 тракторов, один зерновой комбайн и сельхозмашины.

Располагая хорошей ремонтной базой, ремонтники и механизаторы хозяйства уверены в том, что обязательства первого квартала 1977 года будут выполнены, как и обещано, к 23 февраля.

К. СКОВОРОДА, главный инженер колхоза «Красная звезда».

# Повышать уровень партийного руководства

С VI пленума районного комитета КПСС

3 января в зале заседаний райкома КПСС состоялся VI пленум районной партийной организации, в работе которого приняли участие члены и кандидаты в члены райкома КПСС, члены ревизионной комиссии районной партийной организации, руководители хозяйств, предприятий и организаций, секретари первичных партийных организаций. С докладом «Задачи районной партийной организации по дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийной работы по руководству хозяйственным и культурным строительством в свете требований XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома КПСС О. Б. Томашевский.

## Из доклада О. Б. Томашевского

Завершился первый год десятой пятилетки, сказал докладчик, который мы отмечаем, как год ударного труда всего советского народа по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Октябрьский Пленум ЦК КПСС, прошедший в обстановке единства, ленинской принципиальности, в духе творческого подхода к обсуждаемым вопросам, еще раз подтвердил возрастающую роль партии во всех областях коммунистического строительства, убедительно показал, что Центральный Комитет партии последовательно и неуклонно осуществляет политический курс, выработанный XXV съездом КПСС.

Реализация решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в выступлении Л. И. Брежнева в решающей степени будет зависеть от уровня партийного руководства хозяйственным строительством, состояния организаторской и политической работы каждого партийного комитета, каждой первичной, цеховой партийной организации и партийной группы. Проводимая в этом направлении работа райкомом КПСС, первичными партийными организациями способствует повышению активности трудовых коллективов в выполнении планов и социалистических обязательств.

В первом году пятилетки работники промышленности, транспорта, строительства, сферы обслуживания района под руководством первичных партийных организаций добились определенных успехов в организации производства, повышении эффективности и качества работы. За одиннадцать месяцев 1976 года реализовано промышленной продукции на 42 миллиона рублей, при плане 41 миллион, значительно перевыполнены показатели по производству валовой продукции. План по производительности труда выполнен на 103 процента, что выше соответствующего периода 1975 года на 11 процентов. Автотранспортные предприятия района выполнили план на 109,8 процента, грузооборот — на 110 процентов. План реализации бытовых услуг в целом по району выполнен на 100, товарооборот — на 100,4 процента.

Строители план по генподряду выполнили на 118, собственными силами — на 105, по производительности труда — на 103,4 процента. По всем этим показателям достигнут значительный рост в сра-

внении с соответствующим периодом 1975 года.

Однако, в работе этих отраслей народного хозяйства продолжают иметь место серьезные недостатки и упущения. По-прежнему не выполняет задания по номенклатуре изделий завод «Автоспецоборудование». Серьезную тревогу вызывает положение дел на Ивановском пенькозаводе. План одиннадцати месяцев 1976 года на этом предприятии по реализации выполнен с большим трудом, а квартальный выполнен только на 53 процента, план ноября — на 60 процентов, допущено снижение по реализации продукции по сравнению с соответствующим периодом 1975 года. Отстает завод и по другим показателям, особенно по таким, как производительность труда (99 процентов). Рост заработной платы опережает производительность труда, не выполняется план по номенклатуре.

Неудовлетворительно работает коллектив транспортного предприятия «Транс-сельхозтехника», который из 8 планируемых показателей не выполнил план по четырем. Не выполнен план по ряду показателей Невинномысской автобазы. Здесь очень плохое состояние техники, о чем свидетельствует самый низкий в районе коэффициент выпуска автопарка. В сфере бытового обслуживания хуже стали работать фотообъединение «Эльбрус», фирма «Заря», райсправка.

Серьезные недостатки имеются и в работе строительных организаций. Темпы роста объемов капитального строительства не обеспечивают освоение капитальных вложений и выполнение установленных планов по вводу основных фондов. За одиннадцать месяцев 1976 года планы капитальных вложений выполнены на 81,2, а по вводу основных фондов лишь на 34,1 процента. По-прежнему на низком уровне остается работа на пусковых объектах. Затягивается реконструкция молочнотоварной фермы № 1 колхоза имени Октябрьской революции (генодрячик МПМК), не выполняет планы освоения средств ПМК-281 «Ставропольсельхозстрой» на строительстве госплемптицевода «Кубань» и молочнотоварной фермы в совхозе «Беломечетский». Строительные работы на овцеоплощадке в совхозе «Кочубеевский» выполнены с низким качеством. Плохо работает РСУ, который неоправданно затянул работы на очистных сооружениях «Струя», жилдом 24-квартирном доме, административном здании в Новой Деревне и других.

Особую тревогу вызывает положение дел в жилищном строительстве. За одиннадцать месяцев 1976 года план капитальных вложений в жилищное строительство по району выполнен только на 65,3 процента, освоено 1,4 миллиона рублей при плане 2,2 миллиона. По этой причине ввод жилья выполнен на 34,4 процента. Особенно неудовлетворительно ведется строительство жилья в колхозах «Казьминский», «Полярная звезда», госплемптицеводе «Кубань», ПМК-9, совхозе «Невинномысский». Неудовлетворительно занимают строительство жилья Кочубеевское объединение «Сельхозтехника», райпо, ПМК-281, ПДУ-1499.

Для работников сельского хозяйства истекший год был исключительно трудным. Низкая температура, дожди сказались на развитии полевых культур, затрудняли уборку урожая, заготовку кормов, работу в животноводстве. Но, несмотря на это, колхозники и рабочие совхозов обеспечили дальнейший рост производства продукции. Намечалась тенденция в полеводстве к стабильности, в животноводстве к улучшению качества продукции. Продолжается процесс специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, но уже на качественно новой основе — межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. С момента организации межхозяйственных объединений по откорму крупного рогатого скота и выращиванию нетелей прошло всего лишь около года, однако результаты говорят о высокой эффективности их работы.

В 1976 году хлеборобы района вырастили с каждого гектара по 23,4 центнера колосовых, что на 3,4 процента больше, чем в 1975 году. По 321 центнеру сахарной свеклы собрано с каждого гектара на всей площади. Животноводы колхозов и совхозов добились увеличения поголовья скота, маточного стада, овец и овцематок. Сочных и грубых кормов заготовлено значительно больше прошлых лет. В социалистическом соревновании добились значительных успехов животноводы колхозов «Казьминский», имени Чапаева, имени Ленина, племпредуктора «Невинномысский», птицефабрики «Кочубеевская», совхоза «Родина».

Вместе с тем в руководстве сельским хозяйством допускаются серьезные недостатки и просчеты. Главными из них является различный уровень работы, о чем свидетельствует пестрота по основным показателям производства, как по хозяйствам, так и по производственным подразделениям одного и того же колхоза или совхоза. Например, урожайность зерновых колеблется по хозяйствам от 10 до 32 центнеров. В колхозе «Казьминский» урожай зерновых составил 32 центнера с гектара, а в колхозе имени Чапаева — 23 центнера. Сахарной свеклы по району получено по 391 центнеру с гектара, а в колхозе «Красная звезда» — 250, имени Балахонова — 210 центнеров. Аналогичное положение и в животноводстве.

В 1976 году заложен хороший фунда-

мент для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, особенно животноводства. Заготовлено 220 тысяч тонн силоса, 26 тысяч тонн сенажа, имеются концентраты, сырой жом, патока. Задача состоит в том, чтобы хозяйски организовать зимовку скота и птицы, обеспечить высокую сохранность животных и их продуктивность при высоком качестве продукции.

Следует уже сейчас позаботиться о подготовке к весенним работам: усилить темпы ремонта техники. Во многих хозяйствах имеет место отставание в организации ремонта тракторов, комбайнов и других машин. Не везде проявляется забота о приобретении семян, удобрений, гербицидов и ядохимикатов. Районному управлению сельского хозяйства следует немедленно разобратся во всех этих делах и принять необходимые меры по устранению недостатков. Партийные организации должны не формально, а на деле добиваться повышения качества в работе всех звеньев, начиная от производственных рабочих и кончая административно-управленческим аппаратом.

Докладчик большое внимание уделял тому, как партийные организации района работают над претворением в жизнь решений XXV съезда партии. Этому должны способствовать партийные собрания. В обстановке деловитости и принципиальности проходят партийные собрания в колхозе имени Октябрьской революции, совхозе «Восход», АТП-2, Октябрьском ремзаводе. Вместе с тем не уделяют должного внимания повышению роли партийных собраний в парторганизациях ПМК «Ставропольсельхозмонтаж», Ивановском пенькозаводе, Барсуковской ПМК и некоторых других. В деле дальнейшего совершенствования стиля и методов партийной работы большое значение имеет улучшение контроля и проверки исполнения директив партии и правительства, а также своих собственных решений. В докладе были отмечены серьезные недостатки в работе с кадрами, с письмами и заявлениями трудящихся.

Партийным организациям необходимо осуществлять действенный контроль за работой групп народного контроля. Местные Советы еще не в полной мере используют свои права и возможности в руководстве производством, мирятся с недостатками в работе торговли, учреждений культуры, в организации медицинского и бытового обслуживания трудящихся. Большое значение в работе Советов имеет тесная связь депутатов с избирателями, выполнение их наказов, участие в работе постоянных комиссий. Следует улучшить работу по руководству профсоюзными и комсомольскими организациями, работниками идеологического фронта, социалистическим соревнованием.

Сложность и многообразие задач требуют от партийных организаций дальнейшего совершенствования стиля и методов партийного руководства всеми участками хозяйственного и культурного строительства, повышения качества всей нашей работы.

## ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

Прения по докладу открыл секретарь парткома совхоза «Невинномысский» В. Н. Сердюков. Он рассказал о том, как труженики хозяйства работают над выполнением задач десятой пятилетки. В истекшем году животноводы совхоза выполнили планы по сдаче государству шерсти, молока, снижен падеж овец и крупного рогатого скота, повышено качество молока. Партком видит свою задачу в том, чтобы изменить в лучшую сторону стиль работы отдельных руководителей и специалистов, повысить роль цеховых партийных организаций. В практике работы парткома проявляются стремление внимательно анализировать результаты своей идеологической деятельности и поиск пути повышения ее эффективности.

Звеньевая колхоза «Казьминский» Н. Н. Кирпа в своем выступлении рассказала о том, каких успехов добились труженики второй бригады. Здесь собрано по 37,7 центнера зерновых с каждого гектара. Урожайность сахарной свеклы составила 526,8 центнера с гектара. Вы-

рашен хороший урожай гибридной кукурузы. Успешно завершили сельскохозяйственный год животноводы и механизаторы. В оптимальные сроки посеяны озимые на площади 725 гектаров, в полном комплексе внесены минеральные удобрения под основную вспашку под посевы сахарной свеклы. Для успешного проведения зимовки овец и скота своевременно проведен ремонт помещений. Коллектив бригады взял обязательство в 1977 году все планы перевыполнить на десять процентов.

О том, как овощеводы совхоза «Правокубанский» работают над выполнением программы, определенной на десятую пятилетку, рассказал в своем выступлении директор совхоза И. А. Бондаренко. Коллектив взял обязательство продать государству в текущем году 10 тысяч тонн овощей при плане 9050 тонн.

Рабочая совхоза «Восход» Н. И. Алифанова рассказала о том, как парторганизация осуществляет контроль и проверку исполнения принимаемых решений. Подбор и расстановка кадров стала постоянной заботой парторганизации, что позволяет повышать эффективность производства, качество работы.

Главный зоотехник госплемптицевода «Кубань» А. И. Баранова остановилась в своем выступлении на вопросах разработки и реализации творческих планов специалистами завода, связи достижений науки с практикой. Как парторганизация завода «Автоспецоборудование» ведет работу по воспитанию дисциплины труда среди трудовых коллективов, рассказала в своем выступлении секретарь партбюро А. А. Корнуков. Вопросы дальнейшего совершенствования стиля и методов работы, повышения

уровня партийного руководства хозяйственным строительством, воспитанием кадров посвятили свои выступления секретарь партбюро АТП-2 Л. С. Петунина, секретарь парткома колхоза «Красная звезда» Д. И. Мяленко, председатель колхоза имени Чапаева М. И. Шкунов.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление. С информацией о работе бюро райкома КПСС между V и VI пленумами районной партийной организации выступил заведующий орготделом райкома партии Н. Г. Фоменко.

Участники пленума заслушали сообщение члена райкома КПСС главного госинспектора по закупкам и заготовкам сельхозпродуктов С. Н. Лагутина о выполнении им партийных поручений.

В работе пленума принял участие заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы крайкома КПСС М. Ф. Василенко.

## На контроле зимовки скота

Проверкой, проведенной районным комитетом народного контроля, был установлен неудовлетворительный ход зимовки общественного животноводства в колхозе «Полярная звезда» и совхозе «Закубанский». Так, в

колхозе «Полярная звезда» кормоцеха не работают. Солома не измельчается и не слабивается, концентраты выдаются в сухом виде без дрожжевания и применения бактериальных заквасок. Допускаются

факты несвоевременного перевода нетелей в дойное стадо.

В совхозе «Закубанский» для размещения крупного рогатого скота недостает помещений, и 800 голов находится в

открытых базах. Ремонт помещений не завершен.

За допущенные недостатки в зимовке общественного животноводства главный зоотехник колхоза «Полярная звезда» В. М. Черномор,

главный зоотехник совхоза «Закубанский» Н. Х. Алботов и главный инженер этого хозяйства В. Н. Легких строго наказаны.

В. МИШИН.

**В** НЕДАЛЕКОМ прошлом самым трудным участком в колхозе «Заветы Ильича» было производство молока. Объяснялось это целым рядом объективных причин: отсутствие помещений, слабая кормовая база, запущенность племенной работы. Правление и партком колхоза видели эти пробелы и принимали необходимые меры к их устранению.

В конце девятой пятилетки в строй вступили новые животноводческие корпуса: кормоцех, типовые хранилища для силоса и другие объекты. Теснее стало взаимодействие зоотехнической и агрономической служб, что позволило четче отрабатывать структуру кормового севооборота, действие зеленого конвейера. На корм скоту стало больше высеваться озимого рапса, злакобобовых смесей и других высокоурожайных культур. Определенную роль в улучшении рациона играет кормоцех, где осуществляется измельчение грубых кормов, приготовление дрожжей с использованием в рационе минеральных добавок.

Зоветспециалистами хозяйства принимаются меры по улучшению структуры дойного стада. Согласно бонитировке, проведенной в минувшем году, в молочном стаде зарегистрировано 45 элитных и более 300 первоклассных коров. На комплексе колхоза имени Чапаева закуплена партия племенных нетелей, которая пошла на пополнение стада. Обновляется оно и за счет собственных резервов, что дало возможность хозяйству успешно выполнить план выходоного поголовья коров, достичь его до 800 голов.

Первый год десятой пятилетки для животноводов хозяйства отмечен новы-

ми вежами. Обсуждая документы XXV съезда партии, труженики ферм на основе экономически обоснованных расчетов намечали свои рубежи. Если три года тому назад, удой от каждой коровы еле превышал 2 тысячи килограммов молока, то в минувшем году доярки обещали получить его по 2350 килограммов. Намечалось продать государству 1390 тонн продукции в зачете. Соревнование животноводов проходило под девизом «Десятой пятилетке — эффективность и качество». Хорошо потрудились

неоднократно обсуждался на собраниях животноводов. Со стороны правления и специалистами был усилен контроль. Благодаря принятым мерам до 80 процентов продукции продано высокими сортами.

Готовясь к зимовке, коллективы ферм столкнулись с рядом трудностей. Возросшая численность поголовья крупного рогатого скота потребовала дополнительных помещений. Кое-где пришлось уплотнить площади, но это мы считаем

мечтающие рубежи на второй год пятилетки.

Определенный вклад в фонд первого года пятилетки внесли овцеводы хозяйства. С каждой овцы было получено по 5,1 килограмма шерсти в физическом, или по 6,4 — в зачетном весе. Это самый высокий настриг в районе. Вместо 50, государству продано 64 тонны шерсти. Высокий класс в работе показала бригада старшего чабана Ивана Григорьевича Гавриленко. Долгое время вместе с ним работает его супруга Таисия Михайловна. В их отаре элитные овцематки. От каждой сотни было отбито по 106 ягнят, а настриг шерсти с овцы составил по 6,3 килограмма.

Бригада Василия Степановича Захаринного ухаживает за валухами, с каждого из них настрижено по 7,8 килограмма шерсти в зачетном весе. С этого года наше хозяйство будет племенным. В маточных отарах 5 тысяч овец. В двух отарах планируется зимнее ягнение, которое начнется во второй декаде января. К своей страде чабаны хорошо подготовились, оборудованы тепляки, приведен в порядок инвентарь, создан необходимый резерв кормов.

Как и работники молочного животноводства, овцеводы полны решимости не снижать темпов в работе, и во втором году пятилетки взять более высокие рубежи.

**В. БЕЗРОДНИЙ,**  
главный зоотехник колхоза  
«Заветы Ильича».

## НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

коллектив первой фермы, возглавляемый Алексеем Кузьмичом Смоленским. От каждой коровы здесь получено по 2695 килограммов молока. А в целом по хозяйству надой от коровы составил 2610 килограммов.

Победителями в соревновании вышли доярки Алла Мошкина, Татьяна Дмитриенко, Валентина Шилова. Щедро делится опытом с молодежью, являются примером в работе Любовь Захаровна Тихонова, Лидия Антоновна Танич, Мария Афанасьевна Дзюба. Работники молочного животноводства досрочно выполнили годовую программу по реализации продукции, сверх нее государство получило более 100 тонн молока.

В начале минувшего года неладилось дело с качеством молока. Этот вопрос

временным явлением. Сочные корма перед постановкой скота на стойловое содержание мы передали на хранение ответственным лицам. В связи с затянувшимися полевыми работами осенью не было возможности подвести грубые корма к местам зимовки. Теперь приходится наверстывать упущенное.

В настоящее время суточный рацион коров состоит из 9—10 кормовых единиц. Выдается измельченная солома, жидкие концентраты, свеколовичный жом, силос и 70 граммов карбамида. Коровы находятся в хорошем состоянии. В первом квартале растелится до 25 процентов коров — это даст право рассчитывать, что темпы производства и реализации молока будут не ниже прошлогодних. На это настроены сейчас работники молочного животноводства, на-

### Идет ремонт техники

**О** БРАЩЕНИЕ механиков и ремонтников Предгорного района, призвавших своевременно и качественно провести ремонт сельхозхозяйственной техники, сразу нашло поддержку и сторонников в коллективе мастеров колхоза имени Балахонова. На собрании, посвященном обсуждению инициативы предгорненцев, балахоновцы дали слово завершить ремонт тракторов досрочно. Слово свое ремонтники с честью сдержали. За несколько дней до Нового года в колхозе было отремонтировано 24 трактора: 19 — в мастерских и 5 — в «Сельхозтехнике».

Способ ремонта у балахоновцев — узловый. Но время от времени к работе в мастерских привлекаются опытные трактористы. В четвертом квартале отлично справился с работой по сборке кареток ходовой части гусеничных тракторов колхозный тракторист Анатолий Аркадьевич Иванов. Другой замечательный тракторист колхоза — Анатолий Александрович Крафт — занимается в настоящее время ремонтом тракторных двигателей.

## УЗЛОВЫМ МЕТОДОМ

Ежемесячно в коллективе подводятся итоги социалистического соревнования ремонтников. В декабре первенство среди токарей завоевал Константин Захарович Макушкин. Задание последнего месяца первого года десятой пятилетки Константин Захарович выполнил с хорошим качеством на 134 процента. Еще 20 декабря он уже работал в счет марта 1977 года.

В соревновании среди слесарей, газосварщиков и кузнецов победил молодой сварщик комсомолец Михаил Кизим, выполнивший декабрьское задание с отличным качеством на 177 процентов. Всего третий год после окончания Невинномысского ГПТУ № 13 работает Михаил в мастерских. Но уже известен он всему району. В прошлом году, в день рождения Ленинского комсомола, Михаил Кизим принял участие в конкурсе молодых и завоевал на нем звание «Мастер — золотые руки».

Большое внимание уделяется в коллективе на-

ставничеству. Совсем недавно регулировщик топливной аппаратуры Николай Иванович Цыбенко обучил тонкостям своей профессии комсомольца Алексея Сектименко. Для Алексея специальность регулировщика топливной аппаратуры — вторая. С немалым успехом он работает на токарном станке. Щедро делится своими знаниями и навыками с учеником Анатолием Полянским токарь Валерий Иванович Попов. А комсомольца Ивана Верзунова обучил токарь Макушкин — тот самый Константин Захарович, который стал победителем соцсоревнования в декабре.

Балахоновцы имеют неплохую базу для ремонта как колесных, так и гусеничных тракторов. Мастерские колхоза оснащены кран-балкой и гидравлическим прессом, пневматическим молотом в кузнечном цехе и стендом разборки и сборки кареток в кареточном, современными станками в токарном цехе и электрическим стендом для разборки и сборки двигателей в моторном цехе.

В четвертом квартале прошлого года мы занимались ремонтом в основном гусеничных тракторов. Это позволило создать предпосылки для успешного выполнения плана первого квартала второго года пятилетки, когда нам предстоит своими силами отремонтировать 17 стальных богатырей. Учитывая это, ремонтники обязались выполнить квартальный план не к первому апреля, то есть к концу квартала, а на месяц раньше. Пять тракторов, которые сейчас стоят в мастер-

ских, скоро выйдут отремонтированными.

Во втором году пятилетки нам хотелось бы изжить все те недостатки, которые прежде препятствовали еще лучшему ходу работ. Так, хотелось бы, чтобы районное объединение «Сельхозтехника» улучшило систему гарантированного снабжения хозяйств запасными частями. Ведь до сих пор даже отказ на ту или иную деталь приходится ждать не менее трех дней.

В самом нашем коллективе ремонтники стремятся совершенствовать методы и организацию работы, грамотнее эксплуатировать станки и оборудование.

В случае необходимости ремонтники готовы и впредь выполнять даже такую, экономически не выгодную для нас работу, как реставрация ленты остановочного тормоза гусеничного трактора или нижней втулки цапфы трактора «МТЗ-50», то есть работу, на которую каждый занятый в ней ремонтник затрачивает по восемь часов, но выполняем мы ее с качеством, не хуже заводского.

Короче говоря, ремонтники, а постоянный их штат насчитывает более двадцати человек, готовы ознаменовать год 60-летия Советской власти новыми трудовыми победами и эти победы посвящать юбилею Великого Октября.

**И. ИВАНЮК,**  
и. о. заведующего мастерскими колхоза имени Балахонова.

На снимке: у токарного станка комсомолец Анатолий Полянский и его наставник Валерий Иванович Попов.  
Фото П. Брызгуна.



### ПЧЕЛЫ СПАСЕНЫ

Погодные условия минувшего года были неблагоприятными для всех отраслей сельского хозяйства. Отрицательно сказались они и на пчеловодстве. В колхозе «Полярная звезда» на протяжении всего сезона пасака была в запущенном состоянии. Усугубилось положение минувшей осенью.

Как говорится, спустя рукава работали пчеловоды И. Ф. Казыменко и Н. Д. Павлий. Пчелосемьи по сути дела оказались на грани гибели. Старший зоотехник райсельхозуправления по пчеловодству Александр Иванович Овсянников в срочном порядке вызвал лучших

пчеловодов: из колхоза имени Балахонова — Ф. И. Ульянов, из колхоза «Заветы Ильича» — П. Н. Назаренко и из Невинномысского мехлеспхоза — П. Д. Овсянникова. Эта группа и прибыла на пасеку «Полярной звезды». Она произвела проверку пчелосемей, переселила их в теплое помещение, вы-

дала необходимую подкормку. И пчелы были спасены.

Руководство колхоза «Полярная звезда» выразило искреннюю благодарность старшему зоотехнику А. И. Овсянникову и пчеловодам за бескорыстную помощь.

**М. ПЕТРОВ.**



## Товары — народу

Промышленные предприятия и подсобные промыслы изготовляют много изделий хозяйственно-бытового назначения. Лучшие их образцы экспонируются в Москве на постоянной ассортиментной выставке хозяйственных товаров «Росглавкоопхозторга».

На снимке слева: дачная мебель Ципинской фабрики плетеных изделий (Татарская АССР).

На снимке справа: набор посуды для рыбака — эмалированные кастрюли и кружки Новосибирской конторы «Росхозторга».

Фото Н. Кулешова. (Фотохроника ТАСС).



## Советы родителям

# БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО

Отец подарил в день рождения сыну книжку. А тот был разочарован, но чтобы не огорчать отца, сдержанно поблагодарил его. Родители недоумевали: почему сын не рад подарку? И было им невдомек, что книга — подарок особый, требующий определенной подготовки. Начинается эта подготовка с того возраста, когда малыш вдруг впервые увидит яркую картинку в книжке и пролепетает: «Почитай!» С этого мига начнется самое прекрасное в жизни растущего человека — путь к познанию мира. Компасом на этом пути будут книги.

— Вот почему мы завидуем маленьким читателям, которым еще только предстоит открыть для себя Пушкина и Шекспира, Чехова и Горького, — говорит писатель Анатолий Алексин, один из инициаторов замечательного детского праздника «Книжкина неделя». Этот традиционный всесоюзный праздник, который проходит в больших городах и дальних селениях, свидетельствует о том, что ребята любят, ценят и знают книгу. С другой же стороны он раскрывает и некоторые наши просчеты в воспитании культуры чтения, умения читать.

Чтение само по себе факт положительный: оно рождает стремление удовлетворить возникшую духовную жажду. Но часто ли, продолжает писатель, родители задаются вопросом: «Что ты читаешь, сын?». Как свидетельствуют анкеты, сегодняшних подростков больше всего интересуют приключения и фантастика. В этом литературном жанре есть немало первоклассных книг — они будят мысль, будоражат воображение, рождают стремление быть ловким, мужественным, сильным. Но именно ли этим привлекла книга вашего ребенка? Не привлекла ли юного читателя лишь внешняя занимательность сюжета? Если так, он многое теряет, почти ничего не приобретает. Пытались ли вы тоже прочитать книгу, которую читает сейчас ваш сын или дочь, обсудить ее вместе? Если не успели, поторопитесь, и ваш ребенок, быть может, раскроется перед вами с новой, неожиданной стороны и вам, возможно, станут понятнее многие его поступки, над которыми еще вчера вы ломали голову.

Книга должна властвовать в доме, — так говорил замечательный советский педагог В. А. Сухомлинский. Это не значит, конечно, что полки должны ломиться от книг. Но иметь хотя бы не-

большую библиотеку необходимо. И в ней прежде всего должны быть книги любимые. Кажется, уж знаешь эту книгу наизусть, а берешь в руки, перечитываешь и почти всякий раз находишь в ней нечто новое. И если вы увидите, что ваш ребенок снова взялся за уже прочитанную книгу, радуйтесь: к нему приходит прекрасная потребность — читать. Значит, он учится читать не только глазами, но интеллектом, душой.

Но что читать? В детстве каждый из нас прошел «школу» Чуковского, Маршак, Барто, Гайдара, Кассиля. Мы смеялись, наслаждаясь озорным Марком Твенем, сражались с несправедливостью вместе со странствующим рыцарем Дон-Кихотом... Так пусть они станут друзьями и наших детей.

Невозможно назвать все книги, ставшие спутниками нашей жизни. И не в этом суть. Главное, не упустить мгновение и прочесть эти прекрасные книги вовремя — без них обеднеет детство. А такие утраты невозможны. Вот почему надо помочь детям не терять драгоценного времени. Ведь книги учат не только думать, но и чувствовать.

Современные дети рассуждают о достижениях науки и техники, разбираются в текущих событиях. Но много ли они знают стихов? Правда, лет с 13—14, как правило, начинается увлечение поэзией. Таков возраст, таков его душевный настрой. И это прекрасно. Не надо в этот момент отвлекать ребят от книги.

По-разному дети относятся к книге. Одни читают заповедно, других не заставишь взять книжку в руки. Заставить — не в этом ли самая грубая ошибка родителей, стремящихся привить любовь к чтению? Не лучше ли для начала рассказать о книжке или начать читать, установившись на самом интересном? Или вместе отправиться в библиотеку и порыться в книгах (сейчас, как правило, к ним свободный доступ) и ненавязчиво поговорить о том или ином произведении и писателе, о том, что самого поразило или привлекло когда-то? Или рассмотреть иллюстрации — ведь нередко именно они вызывают интерес начинающего читателя.

Наша книжная сокровищница огромна и принадлежит она всем и каждому. Со временем дети сделают в ней свои находки и открытия, которые дадут им новые знания и впечатления, воспитают глубокие красивые чувства, помогут лучше понять историю и современность. Умный, серьезный, своевременный совет родителей — самый верный путь к овладению этим бесценным богатством.

Л. БЕРНАСКОНИ,

(ТАСС).

## ВОРОБЬЕВ Иван Семенович

4 января 1977 года на 65 году жизни трагически погиб член КПСС Иван Семенович Воробьев. Всю свою жизнь Иван Семенович отдал делу служения Родине. Начав свою трудовую деятельность с 13 лет, он прошел большой и сложный путь от батрака до руководителя предприятия.

Иван Семенович трудился на многих участках производства, куда направляла его наша

Бюро райкома КПСС.

Из редакционной почты

**ЖИТЕЛИ** села Кочубеевского любят свое село и большинство тружеников делают все возможное для его благоустройства. Многие сделали дорожки и коллектив коммунальных предприятий. Украшает районный центр улица Октябрьской революции, своим убранством похожая на проспект. Даже в осеннее время она привлекает к себе внимание зеленым нарядом. А весной становится еще краше. Ее украшают русские березы, склонившие до самой земли свои ветви ивы, тенистые каштаны. А сколько здесь разных цветов. Особенно красивы кавказские розы. Хорош и сельский парк. Он является лучшим местом отдыха тружеников села.

Много труда затратили сельчане, украшая улицу имени Ленина. На ней высажены сосны и ивы. Большинство жителей на своих участках и улицах, прилегающих к ним, высаживают декоративные и фруктовые деревья и хорошо ухаживают за ними. И все мы этому радуемся. Все это благоприятно сказывается на нашем настроении, придает бодрость, а в конечном счете и работоспособность.

Но, к сожалению, приходится еще видеть и обратную картину. Сто-

партия. Его работа председателем райисполкома, секретарем райкома КПСС, директором совхоза, директором СПТУ № 8, директором Овечкинского элеватора отличалась деловитостью, творчеством, партийной принципиальностью.

Перейдя на пенсию, Иван Семенович продолжал трудиться на Овечкинском элеваторе, где он проработал последние 15 лет своей жизни. Иван Семенович — участник

Исполком райсовета депутатов трудящихся.

Великой Отечественной войны, много внимания уделял воспитанию молодежи.

Родина высоко оценила труд Ивана Семеновича Воробьева, наградив его орденами Красной Звезды, «Знак Почета», Трудового Красного Знамени и пятью медалями.

Светлая память об Иване Семеновиче всегда сохранится в наших сердцах.

## ЭТО ДЕЛО ОБЩЕЕ

неприятное зрелище и возле других домовладений. По этой улице течет ключевая вода, которая дает живость всему, когда ее правильно используют. Но здесь она приносит много бед шоссейной дороге, по которой временами даже прекращается движение транспорта.

Вместо того, чтобы каждому владельцу домохозяйства перед своим участком следить за состоянием русла канавы, они устраивают своего рода пруды для гусей и уток, сбрасывая при этом туда всевозможный хлам. В результате эта

живительная влага вместо пользы приносит вред — она разрушает шоссейную дорогу. Перед вами от начала и до конца улицы виднеются выкорчеванные яблони, которыми загромождена улица, особенно между 80—120 номерами домов. Около двора № 35 лежат березовые бревна, у дома № 68 куча лесоматериала, а против дома № 89 сложены дрова. Такое

А ведь на этом участке есть депутат сельского Совета и другие заинтересованные организации. По этой дороге беспрерывно ездит транспорт колхоза имени Октябрьской революции и плодосовхоза «Западный». Но самые заинтересованные в этой улице — это люди, которые здесь проживают. Если они сами не будут следить за ее состоянием, не наведут порядок каждый около своего двора и, особенно, будут продолжать выносить свой мусор со двора в канаву и кюветы, то порядка ждать долго придется.

Оставлять виновных во всем этом безнаказанными нельзя. Есть же ряд законодательных документов, позволяющих организациям принять принудительные меры воздействия. Такое продолжаться не может, этому необходимо положить конец и превратить эту широкую, обеспеченную водой улицу, в разцовую.

П. ЗАХАРЕНКО, селькор.

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО

К сведению руководителей предприятий, колхозов, совхозов, председателей комитетов профсоюза и граждан!

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ФИЛИАЛ НЕВИННОМЫССКОГО БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ**

ОРГАНИЗУЕТ

любителей путешествий совершить увлекательную поездку на туристском поезде по следующим маршрутам:

**ДОНЕЦК—СЕВАСТОПОЛЬ—КЕРЧЬ** — с 20 по 24 января 1977 года. Стоимость 42 рубля.

В стоимость путевки входит: проживание, проезд в оба конца, экскурсионное обслуживание.

В города — герои: **НЕВИННОМЫССК — ХАРЬКОВ — ОРЕЛ — МОСКВА — ЛЕНИНГРАД — ВЫБОРГ — РОСТОВ — НЕВИННОМЫССК.** С 23 февраля по 4 марта 1977 года. Стоимость 105 рублей.

В стоимость путевки входит: питание в вагоне-ресторане, проезд в купированных вагонах, экскурсионное обслуживание.

Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

НАШ АДРЕС: ул. Титова, 21. Телефон 1-85.

6—4

**КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ ТРЕБУЮТСЯ**

газоэлектросварщики, знающие монтаж водяного отопления, столары IV—V разрядов.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ от населения района: на ремонт и строительство домов, облицовку стен силикатным кирпичом и кровельным железом, монтаж водяного отопления, изготовление памятников мозаичных 3-х видов, гробниц, цветочниц, оград металлических, сетки металлической оцинкованной с ячейкой 35x35 мм и 50x50 мм.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1, и г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 222. 10—2

Исполком Заветненского сельского Совета выражает глубокое соболезнование Нине Александровне Воробьевой по поводу трагической смерти ее мужа, члена исполкома сельского Совета

**ВОРОБЬЕВА** Ивана Семеновича.

Коллектив Овечкинского элеватора извещает о трагической смерти главного экономиста

**ВОРОБЬЕВА** Ивана Семеновича.

и выражает соболезнование семье и близким покойного.